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[■oly-körut 22. sz. az uj iskola 
r, és délután 3—5 óráig esz

üreskedelmi akadémiával s nő-

Köser Miklós.

Előfizetési árak :
Helyben é* p o * t :i n ktlldvei

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 6 „ Egyes szám — » „
F.lőfizetéei pénz s minden közlemény : 
fnpiar.z, VECSEY-ház, földszint a aaer- 

kesztőségöe Vérineutve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGD1 K. LAJOS és if). CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postaidra- 

talok alján.

DEBB
POLITIKAI ÉS l Ö Z 6 A Z D Á SZ ATI HÍRLAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi pártu közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szomhaSou.

Á függetlenségi párt és a dele- 
gátió.
Debreczen, szept. 3.

Kezdik hirdetni az ellenpárton, 
mikép a függetlenségi képviselők 
közt eszmecsere indult volna meg 
a felett, hogy bemenjenek-e a de- 
legátióba vagy nem.

Habár az 1848-iki törvények 
a képviselőknek adandó utasí­
tást beszüntették, habár a képvi­
selőknek ezáltal megadatott a jog sa­
ját meggyőződésüket követni, mind- 
azáltal joguk van a választóknak 
megkövetelni választottjuktól, hogy 
az általa már jó előre megállapított 
s a választók által elfogadott prog­
ramúitól el ne térjen, vagy ha el­
térne, a választóknak erkölcsi és 
hazafias kötelessége az elvét megta­
gadott képviselőt lelépésre s mandá­
tuma visszaadására kényszeríteni.

A függetlenségi pártnak, mint 
közjogi ellenzéknek elvi sarkpontja 
semmi olyan kérdésben nem támo­
gatni a kormányt, mely a közös- 
ügyes intézményre vonatkozik, min­
den olyan kérdésben ellene szegülni 
a kormánynak, mely által az ország­
nak mint államnak vitális érdeke, 
önállósága sértetik meg.

Már pedig a delegátió intéz­
ménye, a mennyiben ott a delegá­
tusok minden felelőssége nélkül nem­
csak hazánk anyagi érdekeit mélyen 
érintő közös ügyek, hanem a közös 
ügyek természetéből kifolyó állami 
jogok is tárgyaltainak, illusóriussá 
teszi nemcsak a miniszteri, hanem 
a képviselőházi felelősséget is. A de­
legátió intézménye a magyar or­
szággyűlést állami képviseletből, — a 
mennyiben nincsen joga a delega- 
tiónak sem egyes, sem összes tag­
jait, és igy a közös minisztereket 
sem felelősségre vonni — tartomá­
nyi képviseletté siilyesztette le.

Ilyen intézményt tehát, mely 
államiságunkat nemcsak veszélyez­
teti, hanem egészen tönkre tette,

cryőződésük egy vagy más ok miatt jelenik a két állam, hát együtt mint egy
megváltoznék, arról legelső sorban j“,bVYÍl!£kl.tokon való részt,ételnél
választóikat lógják értesítem, s be- ez az irányadó elv. És a milyen jól
csületbeli kötelességüknek tartanák, tudják a bécsi urak feltüntetni a magok
mandátumokat választóik rendelke-1 fölényét, épen oiy jól tudják a mi jám-
zésére bocsátani és ha mégis — mit:bor kormánybiztosaink Bécs alá rendelni
nem hiszünk — akadna olyan kép-1 leSéle‘be n/‘ kínHKlnkct ».
“ J r I Ie-v ihnnek aztan az e B-e
viselő, ki ezen eljárástól eltérne, s 
választók fogják tudni kötelességei
két, s nem fogják eltűrni, hogy 
olyan egyénekkel képviseltessék ma­
gukat, kik határozottan az ő elvi 
meggyőződésük ellen járnak el.

így jönnek aztán az é s-es monarchia 
a katalógusai létre, melyben minden 

van, esak az „és“ szó jelentése, a 
állás nincs sehol.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeii hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny i t t-t ér"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenUl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A jegyeket meghívó kíséretében a főispán 
és a főpolgármester küldik szét. Megjele­
nés : hölgyek báli toiietteben, urak: disz-

Adófelemelést szándékozik a kor­
mány megcselekedni, még pedig oly nagy 
mérvben, hogy a deficzit fedezve le­
gyen. — Csak rajta!

Síremléket Szemere Miklósnak ! , ______________
Az Abauj-kassai Közlöny lelkes hangú I Erődi Béla kormánybistos, a 
felhívásban szólítja fel a nemzetet, hogy csak határozottan kimondta, 
Szemere Miklós hamvait Lasztóczra______ vi­
gyék vissza és méltó síremlékkel jelöljék 
meg nyugalmának helyét. A szülőnek a 
gyermek, a testvérnek a testvér, barát­
nak a barát kegyelete állít síremléket; 
egyedül Szemere hamvai nyugodjanak jel­
telen sírban, kiben nemcsak rokont, ba­
rátot, tántoríthatatlan hazafit, hanem is­
tentől ihletett költőt is vesztettünk ? —
Most, midőn az egész országban él egy 
nemes mozgalom, melynek ezéija látható 
jelekkel óvni meg az elhunyt jelesek em­
léket, Szemere Miklós sem porladhat el 
egy feledett sírban, melynek pár év múlva 
helyét se tudják ; hanem vissza kell vinni 
Lasztóczra, hol egy hozzá méltó emlék 
hirdesse, a míg csak a temető áll, min­
den arra menőnek, bogy a nemzet nagy 
és erős akar lenni, mert büszkén szereti, 
becsüli nagy férfiait. Értsék meg minél 
többen a hivó szózatot!

magyarban vagy fekete salon ruha fehér 
nyakkendő, fehér keztyti. — A lövész egy­
let is nagy ünnepélyt rendez diszlövészet- 
tel egybekötve. Ez alkalomra a díszes épü­
letet újra festették, fenyögalylyal bevon- 

; ták, zászlókkal és virág füzérekkel 
meg ékesítették. — Ez fogja képezni a har- 

különjmadik nap egyik programmját. — 
Hir szerint (még semmiről sem tudunk 

Velencze — az ott tartott földrajzi I bizonyosat — azt sem, hogy mikor jön 
kiállítás az első hely, hol a magyar nem a király, és meddig marad itt! semmi- 
mint osztrák, de mint önálló állam jele- féle hivatalos értesítés eddig még nincs !) 
nik meg. Került egy kis erőfeszítésbe, a király négy udvari ebédet ad, de külön 
hogy igy történhessék, de kik ellen küz- kihalgatást nem fog tartani, csak a máso­
dén! kellett, az nem más állam volt, ha- dik nap fogadja a megyék, városok és 
nem a mi drágalátos éses testvérünk. A hatóságok küldöttségeit. Szabolcs megye 
mi közös, vámos, pénzes, katonás Ausz- egy 40 tagból álló küldöttség által lógja 
triánk. — Ök sehogysem akartak bele- magát képviseltetni. Az udvarmesleri ki­
egyezni, hogy a magyar e tisztán tudo-jvatal az ünnepélyek programmját, a diós- 
mányos kérdésben is esak magyar legyen, győri kirándulás kivételével, változatlanul 
Hanem hát ott állott (nem a kormánybiz- elfogadta. Pedig a nagy vasgyárban már 
tos, mert az máskor is ott állott — Dr. megtették az intézkedéseket a király to­

ki ugyan- gadtatására, úgy értesülünk, hogy külön 
hogy: Nixle czélra két óriási vasembert öntöttek 

dájcs. És inkább feljebb költözött egy | melyre két magas árbocz lett volna helyezve

Berettyó-Ujfaluban, mint az ott 
megjelenő „Sárrét“ Írja, az országgyűlés 
megnyitása után uj képviselőválasztás less, 
mivel Beöthy Andor alispán e mandátumot 
nem hajlandó elfogadni. A kormánypárt 
Tisza Lászlót lépteti föl ez esetben.

emelettel, csakhogy kine tegye nemzetét a diadalívnél. — A buzavásár téren egy 
annak, hogy egy gyékényen árulva, ismét!ötven öl hosszú tribün lett felállítva, hogy 
németnek nézzenek bennünket. ja méreg drága helyen tiiök megkinozva

A többi azután magától ment, — a forró naptól és a portól részesüljenek 
Az osztrák bepakolt az első emeletre, aj legalább annyi szerencsében, hogy a me- 
magyar felhuzódott a másodikra, kitűzte j net megkímélve az előre látható nagy 
mindenik a maga lobogóját, s czimerét, és tolongástól végig nézhessék. — Eljött So- 
nagyon jól elférnek egymástól. mosi budapesti orpheuma is, hogy az

A vén Európának odvas fogú szája alsó és közép osztályt mulattassa chab- 
pedig táiva nyitva maradt a bámulástól, lonszerü rikácsolásaival ; mert hogy nem 
Lát a kiállításon egy régi össze töpürö- lesz valamire való társulat a „Sángerek“ 
dött valamit, a mit eddig nagynak, erős- e tarka barka csoportja, arról meg va- 
nek hitt; (alig ismer rá, hogy az Ausztria,) gyünk győződve. De hiába ahol „valami 
és lát egy erőteljes ifjú nemzetet, mely- van“ ott kell, hogy felüsse fejét egy par 
röl alig birt tudomással és melynek neve értelmes kókler is. — A megyei küldött- 
Magyarország. — Üde, pezsgő, vidor éle- ség élén a főispánnal tegnap este ment 
tét és erőt mutat e nemzetnek kiállítása Mező kövesdre, hova a kiraiy ma reggel 
mint kiiüzütt színei — a lobogóin s mint érkezett meg.
fiai, kinek buzgalma és erkölcsi bátorsága Ennyi az egész amit az ideig irlia- 
vivta ki a történelem nemtőjétől azt a tok ; egy értelmes reporter nagyítja ugyan 
második lapot egy hosszú század óta, mely- a dolgot s úgy tünteti fel, mintha már itt 
nek elsejére vérrel lett felírva, hogy él a volna az „ünnep nap“ — holott voltaké- 
magyar s melynek másodikára atudomáylpen m$g messze van s városunk — a esi

1 __n knln/1 A nflm7af _______ I ______

Velenczei kiállítás!
Hosszú század óta most másodszor 

esik meg, hogy a nagy világ, a müveit— —-  - esik meg, nogy a nagy vnag, a müven
nemcsak nem támogatni, hanem £urßpa úgy szemlélhet bennünket, minta

irta fel elismerését, 
buzgó törekvéséért!

a haladó nemzet —I nositásokat, egy pár kiaggatott zászlót 
leszámítva — mégcsak várja a királyi 

(***) I kegy ama feljegyzésre méltó tényének 
teljesülését, hogy a „magyar király“ — 
24 év múltán városunkba jön megszemlé­
lendő a — — hadgyakorlatokat.

Brutus.

hogy magunk szeretnők : önállónak, füg­
getlennek.

annak eltörlésén munkálkodni pár­
tunknak elengedhetetlen főköteles- _ 
sége, ennélfogva a függetlenségi 1848-49 ben gőzölgő piros vérünk-
párt által megválasztott azon kép-1:patakokban kellett ea«rgedezai a kár- 

1 .... i / . 'patok toveben, a négy folyam táján, hog>viselő, ki a delegatióba belépést j^8zre veKyene
szükségesnek tartja,

i.

tehát a dele­
gation mint közösügyi intézményt 
elfogadja, már az 1867, illetőleg 
1878-iki közjogi alapon áll, s mint 
ilyen a közjogi ellenzéknek, vagyis 
a függetlenségi pártnak tagja nem 
lehet.

Egyébiránt mi azt hisszük, hogy 
ezen hir terjesztésével nem czélozta- 
tik egyébb, mint a függetlenségi 
párt választóinál gyanúsítást, ellen­
szenvet kelteni választottaik iránt. 
Mi feltétlen bizalommal viseltetünk 
saját pártunk képviselői iránt, mert 
mindegyikről feltesszük, hogy midőn 
a nekik nyújtott mandátumot elfo­
gadták, azt hazafias érzelemből, hig­
gadt megfontolás után tették, mert 
mindegyikről feltesszük, hogy azon 
esetben, ha netalán tán elvi meg-

A miskolezi hadgyakorlatok.
A „DEBRECZEN“ saját külön tudósítójától.

Miskolcz, szept. 1.
Városunkra most az idegen ember 

alig ismerne, oly annyira át van itt min­
den változva. Arra a hírre, hogy a „király 
ön !“ az egész városban mindenki tiszto­

gat, takarít. Az épületeket meszelik, az 
az utczákat aszphaltozzák ; hatóságok egye­
sületek, a városi és megyei képviselő tes- fel a

A keleti határszélről.
— Saját tudósítónktól. —

Kezdi-Vásárhely, aug. 29.
A határsértés kérdése nagy port vert 
napisajtó terén. Eltekintve minden

észre vegyenek bennünket. Kiömlő vérnek 
a forradalom szele által elsodort szaga 
vonta ránk a figyelmet. S csak azóta szá­
mítunk a magas diplomaták előtt — mert 
hát a hol oly sok sok vér eltud folyni, 
még is csak kell arra a területre adui va­
lamit, ha nem sokat is — —

És ez a valami kilett fejezve 1867- 
ben e szóban, é s, azaz osztrák — és — 
magyar birodalom. Természetesen, hogy 
gyors kifejezéseket kereső és szerető ko­
runkban az a haszontalan „és“ igen ki­
szokott maradni és csak azt mondjuk, 
hogy Ausztria-Magyarország. Ami aztán 
megint olyan formát tesz, mintha a két 
szó egy volna — és a két ország sem 
ketlő, hanem egy.

Mindazáltal azok magyarázzák leg­
jobban, hogy ez egy szó kettő, a kik leg­
inkább rajta vannak azon, hogy a két or 
szag mihamarabb egy legyen.

A külügyi képviselet egységes. Mi 
természetesebb tehát, a magas körökben, 
minthogy ha valahol bármi téren is meg-

tüietek, a színházi választmány üléseketIpolitikai reflexiótól, a aelyszine közvetlen
tartanak, hogy Miskolcz „ünnepnapjait“ | szomszédságában, hites kútfők után szer- 
annál fényesebbé tegyék. Nagyban foly-lzett adataimat következőkben foglalhatom 
nak az előkészületek a díszítésekre is. öszsze.
Különös csínnal lesz, ékítve Horváth La- A Duna-fejedelemségek es az erde-
jos orsz. képviselő lakása, az else m. ált. lyi részek határszélein nem egyszer ujuit 
biztositó társaság helyisége (bordeaux, bár-1 meg a lezajlott századokon keresztül a 
sony, koszorúkkal, virágfüzérekkel) a vár- szomszéd községek birtokosai között a 
megye háza, a városháza, a színházi épü-1 határper. A kölcsönösen feháliiteti „méta 
let stb. A király megérkezése napján estei jeleknek változtatása, legott perpatvarra, 
fényesen lesz kivilágítva az egész város; s nem egyszer véres jelenetekre adott al- 
eddig is 30 ezernél több lámpion van meg- kaimat legközelebbről a hatvanas evek- 
rendelve. A hitelintézet épületén egy két- ben is Zágon nagyközség és a szomszéd 
ezer gyertyalángnak megfelelő villanyfény moldvai birtokosság között. A sokat em- 
fog ragyogni, a színházi épületen transpa- litett határséstés jelen alkalommal \ran- 
reutek, monogramok stb. — Lesz fáklyás Icsa község részéről küv.--te.ett el ere ez
menet is, melyen a dalár egylet a „nem- város rovására, mely kérdés eldöntésére 
zeti zászló“ czimü hazafias dalt fogja elő- egy vegyes bizottság küldetett ki a ma­
adni. A színházban disz előadás lesz Lászi gyár és román kormány részéről. Koima- 
Vilmos igazgató vezetése alatt s az egész nyunk Biédi Gergelyt, Maros-Tordamegve 
bárom szakaszból fog állani I nagy alle- főispánját, mint már több ilynemű kor- 
goria; II. Zrínyi esküje, a szigetvári vér- mánybiztosi teendő tapintatos megoldóját, 
tanuk első felvonása, a nemzati színház a bécsi keleti akadémia volt jeles nbven-
diszleteivel; III. „Tündérlak magyarhon dékét, - a keletl rZlZil
ban“ rövidre összevonva és jól betanulva.}bízta meg a magyar ktildötség vezetésé*
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Tel, míg a román kortnjny Cantilli ezre­
dest, a putnai prefcctct tisztelte még kép­
viseletével az aug. 24, 25 és 26 ik nap 
jain, a helyszínén megejtett tárgyalások 
íolyamára. A magyar küldöttség az e™‘ 
litett Béldi főispán és Báró Apor Gábor volt 
szolgabiró személyéből, a Románia részé­
ről kiküldött bizo tság Cantilli ezredes, egy 
törzs és- egy főtiszt személyéből állott. 
A sósniező ojtozi veszteg intézet igazga­
tója Baieh kalauzolta küldöttségünket. A 
határsértés a Pátin nevű batái szeli hava­
sén történt. Mint egy 1500 bőid erdőség 
letarolva s 2400 hold terület occupálva 
van a feltüntetett adatok szerint. A tár­
gyalás franezia Thyélven Mj*» 8 *laPj^ 
,,on eredeti és hiteles okmányunk ké­
pezte mely 1792-ben német és török szö­
vegei állitatott ki s az akkori osztrák­
éi török kormány között kölcsönösen 
megállapított határ kijelölési szerződést 
tartalmazza. Ezen hiteles és eredeti ok­
mány ellenében, ugyan osak 1792 ről da 
talva egy okmánymásolatot mutatott fel a 
román bizottság, melyet azonban nem le­
hetett tárgyalási alapul elfogadni. Ezen 
©kmánv állapján történt a helyfoglalás a 
románrészről, s igv követett el bár 
nem szándékosan — a határsértés, mely­
nek kiegyenlítése — e felterjesztett bizott­
sági jelentések után a két kormány ha­
tásköréhez tartozik. A bereczki határrész­
be épített őrházat a román határőrök el­
hagyták, s as őráiiáit a régi határszélre 
terjesztették ki. Ennyi a tényálladék, 
mely ezen kényes kérdésben — igen ille­
tékes forrásból — tudomásunkra juthatott.

Kapcsolatban ezen kérdéssel, még 
soroljunk tel egyet mast a keleti határ­
szélről.

A sérelmes határszélen 8—10 katona 
áll őrt Nagyobb csoportosítások, vagy 
összeütközések csak légből kapott hírek 
voltak. Ilyen felfújt hólyag volt a kézdi- 
Vásárhelyi csizmadiák verekedése is a 
moldvai Vámnál. Moldovát rendesen a kéz 
divásárhelyi csizmakészitö ipartársulat 
látja el csizmával. A közlekedés rendesen 
az ojtózi szorosan történik. A moldovai 
vámnál egy kilogramm közönséges csizma 
után után 45, lakkos, ránezos csizma után 
pedig 90 kr váradijat szoktak venni. Tör­
tént hogy a moldovai vásárokra menő csiz­
madiák ládáik felső részében fényes lakkos 
estimáikat, az alsó részében pedig közön- 
véges viselő csizmát vittek s a vámhiva­
tal a magasabb tariff* szerint kívánta meg­
taksálni az egész szállítmányt. Ezen jog­
talan e’járás ellen tétettek panaszok a pre­
fektusa u ján a román kormányhoz, mely 
eljárás mélyen elkeserítette a több méter- 
mázsa csizma készletet szállító magyar 
iparosokat, s azok bizony nem hagyhatták 
minden szó nélkül a dolgot, s nem kis 
per patvavt idéztek elő a könnyen sérthető 
vámhivatalnál. A jogorvoslat olyan formán 
történt, hogy most az egész podgyászt fel­
kutatják, s arányosan veszik a lakkos- és 
egyszerrtt csizmák után a vámot. Az aug. 
20-áu elkezdődött kásovai vásárra is nagy 
szállítmányt szándékozik küldeni K.-V asár 
hely 70—80 tagból álló csizma készítő 
ipartársnlata, s a mint egyik első rendű 
ezéhtag beszélte előttem, nem hiszi, hogy 
semmi rondznvarás legyen, bár igen nagy 
a moldovai vám taksa, melyet valahogy 
jó volna alantabb fokra szállítani! Meg 
kívánom jegyezni, hogy Moldovában a ká- 
sovar vásár a leghíresebb és látogatottabb 
■okadalom, mely rendesen egy hónapig 
szokott tartani.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Koiundi MarczL
Rajz.

Margitay Dezsőtől.
Folytatás.

Nem egy lánynak mondta ö el vi- 
lágélctében, hogy :

— Eszem azt a piros szádat; olyan 
szép vagy mint a hajnali álom ; — vagy :

— Ha egy csókot adnál — hej ! — 
mind a két ajkamat megnyalnám utánna.

De hát mindezek csak olyan szó 
beszédek valának, nem épített rajok senki 
semmit ; mert faluhelyen bölcsen tudják 
ez emberek, hogy a ki igy beszél világos 
nappal, más emberek fülehaliattára, az 
csak legyeskedik.

Nem abban volt hát a hiba, hogy 
Marczi valami komor mogorva ember lett 
volna, hanem másban.

Mindenki ismerte a faluban nem- 
zetes Kornádi Lörincz uramat, fején sző­
rös, félselyem kalapjával; szájában a fél­
hessen szára paszulypipával, g mindenki 
tudta róla, hogy milyen nagy súlyt fektet

Nem ie?z érdektelen azt is tudni, 
hogv az a íj 4500 leiket számláló Kczdi- 
Vásárhelynck 70—80 tímára és 10 szesz 
gyára van, melvből 12 áll rendes üz.ét­
ben. Van olyan* egyszerű szeszgyárosa, ki 
saját nevét is alig tudja nagy hetük­
kel — kikanyaritani, s 28—30 ezer forint 
adót fizet az államnak. Van ezen kívül 
160 kisttst szeszfőzde és három sörgyár 
ezen szorgalmas ipar űző városban, me vek­
ből as 1880 ik évben — fogyasztási adó­
ba — 103 ezer 6 száz forint folyt be a 
kincstár részére. Az ojíózsósmezői vámon 
temérdek kukuriczát szállítanak be. Sós­
mező 1111 lakója között több olyan ga­
bona kereskedő van, ki erenként 30—40 
ezer métermázsa kukoriczát hoz be. A ke 
leti államokból behozott nyerstermények 
vám mentesek, míg az innen kivitt áru 
kért igen nagy a vámtariffa, Az ojtózi 
vám most már egészen fel van hagyva és 
Sósmezörc van elhelyezve vám-hivatal, 
veszteg-intézet, csendőrség és pénzügyőr­
ség. A bodzái szorosan a közlekedés egé­
szen megszűnt, mindazon által a vámhi­
vatal ma is ott van s „bodzái vám“ czi 
men a közlekedést a krásznai szorosan 
folytatva, mely azonban — a közlekedö-ut 
hiánya miatt nagyon jelentéktelen forgal­
mat mutat fel. A szarvasmarha behozatal 
a keleti határon teljesen be van szüntetve. 
Sósmező és az ojtózi szoros között most 
készült el a „gyilkos hídja“, mely 15—16 
ezer forintjába került a magyar kincstár­
nak. Ezek felett készültek 1877-ben azon 
földvárak, (redoute) melyek „erődítvény“ 
czimen figuráltak az orosz-török háború 
alkalmával. Az utakra mindenfelől nagy 
gond van fordítva, melyért elismerésiéi 
adózunk Háromszékmegye derék közönsé­
gének.

Ezeket tartottam érdemesnek ez al­
kalommal fői jegyezni a keleti határszélről.

Kerekes Sámuel.

Irodalom köréből-
(A körösi leány.) Balázs Sán­

dor, kinek „Amerikai párbaj“ ezimü víg­
játék át a nemzeti színházban nemsokára 
elő fogják adni, „A körösi leány“ czim 
alatt újabb 3 felvonásos népszínművet irt. 
A darab olyasmivel végződik, mit az al­
földön sokan csodának fognak mondani: 
a körösi lányt kecskeméti legény veszi el.

(„Szabadság“) czim alatt Szé­
kesfehérvárit uj társadalmi s szépirodalmi 
hetilap indult meg. Szerkesztője Pongrácz 
Béla. előfizetési ára egész évre 8 írt, ne­
gyedévre 2 írt. Az első számban több fő­
városi írótól van közlemény s állandó 
mellékletül Zola Emil „Egy levél a sze­
relem könyvéből“ czimli két kötetes re 
génve magyar fordítását kezdi meg,

(„A ka'viár.“) Ez a czime egy uj 
eredeti bohózatnak, melyet Csiky Gergely 
e nyáron irt. Három felvonásra terjed, 
meséje egyszerű. A vidéki patikárus is, 
megunva a családi tűzhely jó, de egy­
forma házi kosztját, egy kis kaviáért (ka­
landért) epedez s e végett feljön a fővá­
rosba. De nem kalandokra termett ember 
lévén, sok mulatságos viszontagságon esik 
át s végül mindenkinek azt a tanácsot 
adja, hogy soha se kívánják meg a ka­
viárt. A patikáruson kívül egy nagyhangú 
gőzhajó-kapitány, egy volt léghajósno s 
három koros kisasszony, kik három ol­
dalról nevelik ki kedves unokakugukat, 
teszik a föszemélyeket.

arra a két farkú oroszlánra, mely a kék- 
levelti családi czimerben czinóbér-vörössel 
van kipingálva.

A családi czimer a fehér szobában, 
a tükör mellé van felakasztva s annyira 
tiszteletben tártatik nemzetes Komád! Lö­
rincz uram által, hogy minden áldott reg­
gel csak azért is belátogatott oda, hogy' 
megemelinthessc előtte félselyem kalapját.

Pedig nem kis dolog ám az, ha nem- 
zetes uram kalapot cmelint! Ebben a 
tisztességben a családi czimeren kívül 
csak az öreg tiszteletes, meg a faluba 
hébe-hóba beimkkanó szolgabiró szokott 
részesülni; a többi falunépének elég egy 
fejbicczentés, meg egy „adjon isten“

Nemzetetes Komádi Lörincz uram, 
hacsak valami kurnyavicza nincsen, rend­
szerint a nemesi kúria rácsos kapuja előtt 
szokott üldögélni; tehette ! nem volt egyébb 
do'ga. Se nem gazdálkodik, se nem keres­
kedik, 8 fiának sem engedé meg egy ta­
risznya petákért, hogy valamihez lásson. 
— A Komádiak nem születtek paraszt 
munkára ; görögnek meg ott van Iczik 
zsidó; elég abból egy is.

— Hadd járja a bolondját! — szokta 
mondogatni, ha fiáról volt a szó. — Én 
aea reltam kttlömb ember sllheder ko-

Píivái ősi hírek
** Újságírók ég és föld 

közt. Egy léghajós jön közelebb a fő­
városba sitt produkálja magát. — Légha­
jójában három újságíró is fel fog szállani. 
— Szerencsés utat.

** Egy grófnőt, Jankovies Vil: 
mát, 13 éves tanítványa játszó pisztolyá 
val véletlenségből agyonlőtt. A szerencsét­
len grófnő párisi születésű volt. Tegnap 
temették el.

*

** Bla bánéról három hosszú hó­
nap óta mindennap tudnak valamit Írni 
a hírlapok. Annyi mindenfélét összehord- 
tak már ö közte és a népszínház igazga­
tja közti viszonyról, hogy fele is sok 
volna — egy asszonyért, aki mindezek 
után előreláthatólag be fog rukkolni szé­
pen a népszínház deszkáira. — Azokat a 
nagy, igen nagy és igen komoly lapokat 
sokszor valóban nem lehet mosolygás nél­
kül olvasni

U JD ONSAGO K.
* Idöjóslat. (A budapestiidő 

jelző állomás távirata. Érkezett 
d. u. 5 órakor) A borús idő végéhez kö­
zeledik. Továbbra bűvös, derült idü vár­
ható.

* A kiállításról még el nem vitt 
tárgyak legközelebb el fognak árverel- 
tetni. —

* Rablógyilkosság. Tegnapelőtt 
egy, a kisvárdai vásárról visszatérőben 
levő kereskedőt a berkeszi utón ismeret­
len tettesek kirabolták és meggyilkolták.

* Ad arnia 1 Ez most a jelszó a 
tanuló ifjúság körében. A két havi szttn 
idő letelt: njuit erővel kell hozzá kezdeni 
a tanulmányok folytatásához. A faluról 
besereglett Múzsa plánták megélénkítik a 
város ntezáit, mig az iskola falain belül 
á beiratások vették kezdetüket.

* Temesvári Lajosné Farkas Irma, 
a kolozsvári nemzeti színház eddigi tagja, 
közelebbről végleg megválik az intézettől. 
Mint tudjuk, ő volt oka a Szombathelyi 
és Temesváry közti szerencsétlen párbaj­
nak, azért tarthatlan ottan a helyzete.

* Debreczen. „Úti képek“ czim 
alatt az „ A bauj-Kassai Közlöny“ a kö­
vetkezőket irja: Debreczen egyike azon 
virágzó alföldi városoknak, melyek kétség­
be vonhatianul magukon viselik a jövendő 
nagyság jellegét. Nagyrafejlett ipar, ki 
terjedt kereskedelmi forgalom, óriási tö­
ke. gyarapodó vagyon, népének józansága 
és szorgalma mind garaneziát nyújtanak 
arra nézve, hogy Debreczenbö! rövid időn 
„nagy város“ lesz. És ennek uemzetgaz 
dászati, de nemzeti szempontból is örül­
nünk kel. Mert ha van valami, ami képes 
biztosítani nemzeti irányú művelődésün­
ket, ami megvédheti nyelvünket ez idegen 
áramlattól : ez azon hatalom, mely a szi 
lárd alapra fektetett vagyonosságban áll 
De a vagyoni állás tekintetében, társa­
dalmi viszonyaiban is nagyban különbö­
zik Debreczen a felföld városaitól. Deb- 
reczenben — nagyon szegény embernek 
mondják az olyat, akinek csak akkora 
vagyona vau, mint nálunk valamely jó­
módú házi urnák. Ha a debreczeni czivis 
kimegy a disznóvásárra ; 15—20 ezer fo­
rint duzzasztja erszényét; nálunk 2—300

romban, s aztán mégis csak eltartott a jó 
isten.

— Az ám 1 — gondolták, a kik szó­
beszédesek voltak vele. —A jó isten, meg 
aztán Anikó néni.

Volt t. i. a fainban, a nemzetes uram 
portájának tőszomszédságában egy másik 
porta ; azon a portán egy takaros ház s 

j abban a házban élt egy nyájas képű öreg 
I asszony, a kit ország világ Anikó néninek 
I szokott nevezni.

Ez az Anikó néni egykor szép, fi 
atal leány volt; legszebb a faluban, sőt 

I az egész homok mentén. Fiatalsága össze­
esett Komádi uram fiatalságával ; annak 
idejében egy tilt tánezolgatták a kállai ket­
tőst, meg a kopogóst is ; hires szép egy 
párnak mondta őket a világ s aztán mé­
gis — tudja a két farka oroszlán, hogy 
hogy nem ? — nem lettek egy párrá ■

Anikó gazdag paraszt szil leknek volt 
a leánya; Komádi uramnak meg volt egy 
édesatyja, ki, mint ö nio t, tclselyem ka­
lapot viselt, s ezt a félselyem kalapot 
minden reggel meg szokta emelni a két 
farkú oroszlán előtt a fehér szobában.

Komádi uram előbb házasodott meg, 
mintsem Anikó férjhez ment volna ; egy

forinttal is urnák érzi magát akárki. A 
czivis, akinek 100,000 forintnyi tőkéje 
van befektetve válalhozásaiba, a leget-y- 
zerübben jár, legszerényebb háztartást 

tart, felesége piaczra jár, leánvai a kony­
hában főznek. Debreszenben' a nappali 
órákban csak elvetve lehet egy.egy n0l- 
gárlányt látni, az sem sétál, de dől »a 
után jár. Mindössze estefelé jönnek ki rö­
vid sétára, de akkor is igen egyszerűen 
bár tisztán öltözve. Vendéglő dolgában 
Debreczen még gyen-e lábon áll. Egye­
düli je vendéglője a hires „Bika,“ de'az 
is nagyon rozzant állapotban van. Épül 
azonban a „Bika“ telkén már a nagysze­
rű ty szálló mely méltó lesz a nfajdam 
„nagy varoshoz* is. Hanem a bérkocsik 
felségesek. Elegáns kocsik, jó lovak. Da 
persze a tariffat a debreezeni fiakkeres 
sem szereti megtartani, s nagyon lenézi 
azt a vendéget, aki a tekintetes városi 
tanács rendelkezése iránti tiszteletből szi. 
goruan a tarifa szerint fizet.“

* A falusi csiri csáré. A jó me­
zőkövesdiek magukon kivül vannak. A 
király ez idő szerint ott időzvén, annyi a 
látni való, hogy Mező-Kövesd minden la­
kosának kifáradt már a szeme. Tíz nap 
óta Mező Kövesd a világ közepe. A jám­
bor lakosság napok óta nem alszik, ha­
nem az utczán van. (Igv olvassuk a táv­
iratokban.) Az egyszerű nép — udvari la­
kájokat még nem látván elevenen — ő 
felsége lovászait s a többi czilinderes szol­
gákat rettenetesen megbámulja. — A Pista 
gyerek, meg a Józsi gyerek pedig ott 
hagyta a mezei munkát, s felöltözött pi­
ros mellénybe, tiszta gatyába s a kiálló 
csipöjü macska-paripákon ugratja az ut 
czai árkokat. Mikor pedig a katonabanda 
nagy trombitái megharsannak, iszonya ör­
vendezés támad az „óriási“ néptömeg so­
raiban. (Tessék elhinni, hogy ezeket a 
dolgokat a lapok táviratai nyomán irtuk.)

* Furcsa bizonyítványt szolgál­
tatott ki egy urhöigy cselédje részére a 
következőben ; „S. . . Sára egy évig szol­
gált nálam leszámítva 11 hónapot és két 
hetet; ezalatt szorgalmas volt a házka­
punál ; takarékos — munkában, szorgal­
mas a maga dolgaiban: okos — a kifo­
gásokban ; barátságos a férfiak iránt, i 
igen becsületes — ha minden zárva volt.“

* Pikáns szerelmi történet. Egy 
özvegyasszony megunta a magányosságot 
s férjhez akart menni, de kérő — kedvére 
való — nem akadt. Azonban az okos asz- 
szony tud magán segíteni. A lapokból ki­
szemelt egy házassági ajánlatot és elkllldé 
levelét, melyben szivét vagyonát ígérte az 
ismeretlen Adonisnak. A válasz megérke­
zett s a mi özvegyünk ajánlata elfogad­
tatott. Repeső szívvel indult a fővárosba, 
hogy vőlegényével megismerkedjék s az 
eljegyzés megtörténjék. A vőlegény szép 
volt, elegáns volt, de éppen akkor pénz­
szűkében nyavajgott. Kénytelen volt az 
özvegytől kölcsönt kérni, ki örömmel 
adott és visszasietett városunkba, hogy az 
esküvőre mindent elkészítsen. A boldog 
vőlegény naponként irt és gyakorta kért 
kölcsönt. Végre eljött az esküvő napja, 
de a vőlegényt hiába várták. És az öz­
vegy talán meg ma is várná, ha nem 
esik tudtára, hogy a vőlegény megnősült. 
Most sem pénz, sem vőlegény. Rósz is az 
a mai világ — mikor vőlegényt drága 
pénzért sem lehet kapni!

* Muzeum. Aug. 18 kán özvegy 
Sárkány P á 1 n é asszony bekttldiltté 
azon általa eddig kegyelettel őrzött fehér

nemes leányt vett el ; Anikó meg később 
férjhez ment egy öreg gazdatiszthez.

Idő folytán mindkettő özvegygyé lett; 
előbb a Marezi anyja halt el; s Anikó 
kötelességének tartotta az asszony nélkül 
maradt házban az asszonyt, az anya nélkül 
maradt gyermek mellett pedig az anyát 
pótolni.

Később az ő férje is elhalálozott, Q 
ekkor — minthogy még nem illett bei 
anyámasszony sorba, — visszahúzódott 
egy kissé a szomszédból ; nem egészen, 
nem is örökre, hanem csak úgy az illen­
dőség kedvéért nehogy Komádi uram azt 
találja gondolni, hogy ez vagy amaz, e 
igy vagy úgy! Visszahúzódott — b az 
igazat megvallva — nem esett volna ter­
hére, ha Komádi uram viszont utánna hú­
zódott volna; hanem Komádi uram már 
ekkor elkezdte emelgetni félselyem kalap­
ját a két farkú oroszlán előtt, Anikó 
csakhamar meggyőződött felőle, hogy szük­
ség van a szomszédban az ő gondos sze­
meire, hacsak azt nem akarja, hogy min­
den tönkre menjen kertben, udvaron és 
házban.

jFolyt. kör.)

©etsze« üvegpoharat- ml 
jóm alatt nála szállásolt 
£ o r kávézni szokott, 
tété Imre bérkocsis 
tál Apró Gémet (Ardj 
dekozott melyet a városf 
lón fogott el. — Szepí. 
István mérnök hat dal 
gyat hozott a nyírbogarj 
nagas fülü, mázatlan siml 
s azon nagyobb, méhkas 
melylyel levőit borítva, 
ekeva's összetört, három 
továbbá két darab köptisl 
vésőt; végezetre egy közj 
korhoz használt vas sarka 
jik legszivélyesebb kösz 
ezen.. 1881. Szept. 3. Ke 
tímár.

* „A finánca rent 
lapunk egyik múltkori 
Ignáez azemlészröl azt 
felet, kivel ügye volt. 
idézett meg. Meggyőződi 
azon idéző szavakat af 
elő, s igy nevezett szer 
seinmi tekintetben nem ;

* A „Nők munki 
nők ipar tevékenység^ 
«zélzó hetilapnak mutat 
8-áig meg fog jelenni, 
get: a hazai lapoknak 
számú helybeli és vic 
pontosan meg fog ktiide 
jttleg fog szétküldetni aj 
rónék* rendes havi melj 
világ*, mely divatképei; 
ruhaszabászati rajzokat 
rázatokkal fog hozni s 
zönség igényeinek tel« 
fog kiállíttatni. Ezen ( 
tekintetében minden edq 
múl, mindamellett a kit 
nagy gond fordittatis. 
könyvnyomdája a mtiizle 
tenni. Egy-egy lap ára 
Mutatványszám csakis 
■zétkttldetni. mert százéi 
tatványszám szétküldéj 
tönkre tenné. A hazai i| 
mással bir mindenki a 
»érői, legalább 50 krt 
fizetést küldjön be s ezj 
désnek adjon kifejczéstl 
„Bők munkaköre* szer] 
•zenbe küldendők.

* Tömeges csili] 
burgban mait hó 26-án 
egészen tiszta csillagos 
gos csillageső volt lát] 
csillag hullott le egyszs 
egész csillagzápor ered 
tűzijáték, kévében bűül 
csak néhány másodper^ 
páratlan volt a maga 
nyosan soká tog megmj 
kezeiében, kik elég sJ

-mat élvezhetni.
* Gyújtogató s| 

Lajos farkasdi földmttvl 
mes volt egy ottani lány 
ban nem viszonoztatok 
kibusulta magát, s mi] 
másik legényhez oda ij 
aö cserélés napján a

~» egy, csizmaszárából 
késsel a leányon hálálj 
leány nyomban lerogyl 
elborította a vér és k</ 
rázta a gyilkost, aki 
tekergeti a faluba, azd 
„most már nekem ugd 
dúlt a leszúrt áldozat 
» annak alsó végét te 
cet idejében elfojtottál 
aligha rnegnem nal a j 
és 4 vonaínyi mély 
•ebeknek. — Szabó 
gai kir. törvényszék fi 
ügyben.

* Öngyilkos 
nagy feltűnést keltett 
koseága, melynek oka 
és pilanatnyi pénzzavi 
vaszék tegnap gyűlési 
a bank üzlet liquidálásá 
takarékpénztári tisztvi

* Kegyetlen 
a Hazánknak, hogy e 
csef nevű takács mull 
gyermekét lábainál fc 
vágta, maga pedig te 
esve a Dunába ugrott 
de öngyilkossági szán 
őrit szaladt. Feltart, 
alá helyezték, gyormi 
eriée alatt vau.

* Rablók gart 
Wb. Ang. 29 én Kor 
koz 4 felfegyverzett 
neje már ágyban vol 
tak. A rablók élesre



k int ai is urnák érzi magát akárki Á 
livis akinek 100,000 forintnyi tőkéié 
kn befektetve válalkozásaiba. a Jc„ei... - 
lerübben jár, legszerényebb háztartást 
P felesége piaczra jár, leányai a konv 
kban főznek. Debreszenben' a 
Iákban csak elvetve lehet egy egy ^ .l * 
Irlányt Ütni. az sem sétál, de dolga 
Ián jár. Mindössze estefelé jönnek ki rö 
|d sétára, de akkor is igen ereszem*,,
f ““*«• v-E**S32lebreczen meg gyenge lábon áll fw»
Fii jé vendbe a hires Bika,“ df az

nagyon rozzant állapotban van 
Ionban a „Bika“ telkén már a ná» ^ 

uj szálló, mely méltó lesz a Jajdari 
agy varoshoz* is. Hanem a bérkocsik 
ségesek. Elegáns kocsik, jó i0Tak De 
rsze a tariffat a debreezeni flakkeres 
m szereti megtartani, s nagyon lenézi 
t a vendéget, aki a tekintetes városi 
Nos rendelkezése iránti tiszteletből szi. 
kruan a tariff a szerint fizet.“

A falusi csiri csáré. A jó me- 
Iküvesdiek magukon kivül vannak. A 
irály ez idő szerint ott időzvén, annyi a 
líní való, hogy Mező-Kövesd minden la­
pénak kifáradt már a szeme. Tíz nap 
ra Mező Kövesd a világ közepe. A jám- 
Lr lakosság napok óta nem alszik, ha- : 
fcm az utczán van. (így olvassuk a táv- • 
Ltokban.) Az egyszerű nép — udvari la- 
I,jókat még nem látván elevenen — ő - 
pisége lovászait s a többi czilinderes szol- 
rakat rettenetesen megbámulja. — A Pista 
kerek, meg a Józsi gyerek pedig ott 
Egyta a mezei munkát, s te1 öltözött pi- 
bs mei.énybe, tiszta gatyába s a kiáltó 
pip jü macska-paripákon ugratja az ut 

ái alkokat. Mikor pedig a katonabanda 
gy trombitái megharsannak, iszonyú ör- í 
n.lezés támad az „óriási* néptömeg so« M 
iuan. I Tessék elhinni, hogy ezeket a - 
gokat a lapok táviratai nyomán irtuk.)

Furcsa bizonyítványt szolgál- 
tt ki egy urhöigy cselédje részére a 

vetkezőben : „S. . . Sára egy évig szól­
ít nálam leszámitva 11 hónapot és két 
tét: ezalatt szorgalmas volt a házka- 
nai : takarékos — munkában, szorgal- 
s a maga dolgaiban: okos — a kifo- - 

sokban : barátságos a férfiak iránt, • •- 
in beestiietes — ha minden zárva volt.“ 

Pikáns szerelmi történet. Egy : 
r egy asszony megunta a magányosságot 
férjhez akart menni, de kérő — kedvére 
ló — nem akadt. Azonban az okos asz- 
íny tud magán segíteni. A lapokból ki- 
miéit egy házassági ajánlatot és elkttldé . 
elét. melyben szivét vagyonát ígérte az 
eretlen Adonisnak. A válasz megérke- 
í s a mi özvegyünk ajánlata elfogad- . 
itt. Repeső szívvel indult a fővárosba, > 
tv vőlegényével megismerkedjék s az 
pgyzés megtörténjék. A vőlegény szép 
t. elegáns volt, de éppen akkor pénz- 
kében nyavajgott. Kénytelen volt az . 
egytől kölcsönt kérni, ki örömmel 
itt és visszasietett városunkba, hogy az 
Litvöre mindent elkészítsen. A boldog 
égény naponként irt és gyakorta kért 
lesönt. Végre eljött az esküvő napja, 
a vőlegényt hiaba várták. És az őz- 
\y talán meg ma is várná, ha nem ; 
i tudtára, hogy a vőlegény megnősült. ■ 
st sem pénz. sem vőlegény, llosz is az 
üai világ — mikor vőlegényt drága 
Ízért sem lehet kapni !

* Muzeum. Aug. 18 kán özvegy 
r k a n y Paine asszony beküldött» 

ín általa eddig kegyelettel őrzött fehér,

pes leányt vett cl ; Anikó meg később 
Inez ment egy öreg gazdatiszthez. ; -

Idő folytan mindkettő özvegygyé lett; 
ab a Marezi anyja balt el; s Anikó - 
Élességének tartotta az asszony nélkül 
•adt házban az asszonyt, az anya nélkül 
•adt gyermek mellett pedig az anyát ' * 
ülni.

Később az ö férje is elhalálozott, $
;or — minthogy még nem illett bé : 
ámasszony sorba, — visszahúzódott 

r kissó a szomszédból ; nem egészen, 
a is örökre, hanem csak úgy az illcn- 
,ég kedvéért nehogy Komádi uram azt 
Úja gondolni, hogy ez vagy amaz, 'B 

vagy úgy I Visszahúzódott — s a* 
itat megvallva — nem esett volna tér­
ié. ha Komádi uram viszont ntánna bu­
bi tt volna; hanem Komádi uram már 

í r elkezdte emelgetni félselyem kalap­
ja két farkú oroszlán előtt, Anikó 
Khamar meggyőződött felőle, hogy sztik- 

van a szomszédban az ő gondos" sze­
re, hacsak azt nem akarja, hogy min*

I tönkre menjen kertben, udvaron te 
pan.
I jFolyt. kör.)

metszett üvegpoharat, melvböl a fonada- 
jom alatt nála szállásolt Petőfi Sán­
dor kávézni szokott. — Aug. 31. F e- 
tete Imre bérkocsis egy eleven s fia 
tál Apró Gémet (Ardea minusa) aján­
dékozott melyet a városon kivül egy tal- 
lón fogott el. — Szept. 2 án Erdélyi 
István mérnök hat darab régiségi tár­
gyat hozott a nyírbogán határból, egy 
»ágas flila, mázatlan sima felületű urnát,
• azon nagyobb, méhkas alakú edényből, 
melylyel levolt borítva, de a melyet az 
ekevas összetört, három nagyobb darabot; 
továbbá két darab köptis és füles broncz 
vésőt; végezetre egy középkorbeli s bocs- 
korhoz használt vas sarkantyút. rogaa- 
ják legszivélyesebb köszön etemet. Debre 
ezen./1881. Szept. 3. Kovács Janos m. k.

* ^ fináncz rendelet»“ czim alatt 
lapunk egyik múltkori számában K a t z 
Ignáoz szemlészröl azt irtuk, hogy egy 
felet, kivel Ugye volt, durva szavakba 
idézett meg. Meggyőződtünk róla, hogy 
azon idéző szavakat a törvény írja 
elő, s igy nevezett szemlész ur eljárása 
»etnmi tekintetben nem kifogásolható.

* A „Nők munka köre“ czimtt a 
nők ipar tevékenységének fejlesztését 
«zélzó hetilapnak mutatványszáma f. hó 
g-áig meg fog jelenni, kellő méltatás vé­
get: a hazai lapoknak s az eddigi szép 
számú helybeli és vidéki előfizetőknek 
pontosan meg fog küldetni. Ezzel egyide­
jűleg fog szétküldetni a „Nők munkakö­
rének* rendes havi melléklete a „Divat 
világ*, mely divatképeket, kézimunka 
rnhaszabászati rajzokat megfelelő magya­
rázatokkal fog hozni s főleg a hölgykö­
zönség igényeinek teljesen megfelelően 
fog kiállíttatni. Ezen két mü, olcsóság 
tekintetében minden eddigi lapokat felül 
múl, mindamellett a kiállításra nézve is 
nagy gond fordittatik. Debreczen város

azahagyva, 1000 firt készpénzt és ékszert 
vittek el. Annál rémségesebb volt a csab; 
rendeki eset. Ugyanott 31-én éjjelrablók 
törtek be Hátzky Kálmán gazdag földbir­
tokoshoz. Hátzkynál épen vacsoránál volt 
a járás egykori és köztiszteletben álló 
szolgabirája, Bogyai Antal. Ez a helyzet 
komolyságát látván-, az ablakon keresztül 
akart szökni. — De az ajtón őrt álló 
rabló Bogyait meglőtte, ki azonnal halva 
rogyott össze. A rablók eredménytelenül 
valának kénytelenek tovább menni.

* József föherczeg szemle útja. 
József főherczeg ö fensége m. hó 28-án 
este érkezett meg Lúgosra kíséretével 
együtt, mely Graef altábornagy adlatus, 
báró Nyáry tábornok-fóudvarmester, Fa­
kor ezredes, Lázár és Weindinger száza­
dosok parancsörtisztek és Fakor százados 
kerületi parancsőrtisztből állott. A pálya­
udvaron Simonescu megyei főjegyző, Mi­
hályi Viktor g. katb. pttspök és a jelen­
leg Lugason állomásozó katonaság főtiszt 
jei fogadták, — mire ő főnsége a p ü s 
pöki székházban szállott meg. — 
M. hó 29 én részt vett ő felsége a Herend- 
jest és Hodos közelében tartott hadgya­
korlatokon, míg m. hó 30 án a Lúgoson 
lévő honvédcsapatok taktikai gyakorlatait 
vizsgálta. Mindkét napon ő fönsége a leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki a csa 
patok tartása fölött és elismerését rend­
kívül hízelgő módon adta tudtára Kubi- 
nyi ezredesnek. Mihályi püspök kedden 
diszebédet adott magas vendége tiszte 
leiére, melyhez a lugosi katonai, polgári 

é8 és egyházi fők hivatalosak voltak. A disz- 
ebéd után a társaság a sátortáborba ment 
hol a 14-ik zászlóalj dalnokai, egy hon 
védekből összetoborzott kosztümirozott ze 
nekar és a legénység egyéb mulattató 
produkeziói mulattatá a közönséget.
fensége több óráig időzött a sátorban, 
több honvéddel ismert megnyerő — le-uilgj fcVUU. IVIUIH«»». ~ ---------------------------- I fcVUU UVUIWUV. w „

könyvnyomdája a mtiizlésnek eleget szokott ereszkedő modorában beszélgetésbe bo­
tenni. Egy-egy lap ára 2 frt egész évre. okozott, — egy ozigánnyal ozigányul 
Mutatványszám csakis az előfizetőknek fog hg beszélt és azután kíséretével együtt 
szétküldetni, mert százezrekre menő mu- Mihályi V. püspök és annak fivére Mihályi

r ..Uhuid Ann n Tféllollr AVÁt T\ f i A. 1________± t nlnnn« Unífnfnf f n TT Ó vnfl.
gzéiíuiaeini, men ““ jjnuaiyi v. puspuz.
tatványszám szétküldése a vállalkozót Péter társaságában visszahajtatott a vár03-1 D08ztág néni b

emlékező tehetséggel és olyan hirtelen fel-1 
fogó érzékkel, mint az egyszeri karmes­
tert, ki is megtette azt a stiklit, hogy mi­
dőn egyszer városába valami nagy poten­
tátot vártak vala, a katonaság zenekara 
egy titokban tartott, de nagy garral létező­
nek állított darabot gyakorolt be, (a ti­
toktartás nem terjedhetvén a faiakra is) 
estve haza fele ballagtában karmesterünk 
meghallotta a nagy dumberdó dttmögését; 
megállt a kaszárnya tövében, s ott mind­
árt a hold fénynél az egész darabot meg- 
lallgatva, jegyzetet csinált, otthon kidol­
gozta s másnapra az „újdonsággal“ őbril- 
irozott először. A katonaság majd meg­
pukkadt mérgében. Én Káposztás nénit 
dehogy akarnám megpakasztani, de meg 
mint fentebb szerényül elismerém,. nem 
is tudnám, nem hogy mondatainak eredeti 
szerkezetét, de még azt az utólérhetetkn 
előadási modort is kellene ismernem, mely­
lyel ő biográfiáját kisérte a boldogulnak. 
Káposztás néni csak egy van, mint aziz 
lamnak istene. Az én toliam, félek, ne­
hezen lehet az ő prófétája, annyival in­
kább, miként lehetne hát ü maga ? Elég 
legyen egy kis mutatóul a bekezdés „Jajj 
teremtő isten! meghala hát ö is, ez lé­
gyen folyása a gyarló életnek ? ! Ugyan 
mit tett fel ártatlan fejében ? Szája fülig 
szaladt s szivéből fakadó sós nedesség- 
féle pergett ki szeméből. Hangja gyakran 
a sóvárgás, néha a mélaság, másszor az 
öröm, a düh-szánalom, keserűség és ha­
rag, majd a kiengesztelődés színezetét 
vévé fel. Különben leginkább hasonlított 
a kenetlen tengelyen kényszer forgásokat 
tevő kerék daliához, — Mig az itt kö­
vetkezőket 100-szor részletesebben elbe­
szélte vagyis inkább cl sírta.

Gyuii bácsi nem volt mindig Gyuri 
bácsi; hajdan régen mint már említőnk 
is, volt ti Gyuri fiam, azután Gyuri öcsém 
is. S a mint nem volt mindég Gyuri bá­
csi, úgy külsőleg sem mindig olyan volt, 
mint az ifjabb sarjadék ismerte, sőt mi 
majdnem a hihetetlenséggel határos, orra 
sem az olyan hajdan, mint mestanában,

Közlekedés.

l Helmut érintő malet ateietrenie.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 pereikor
este 9 „ — „

Nyit egyházára, Mlskolczra,

r-fffcél 7 ófa 67 per.eekor „
d. u. 3 >, 25 „
e. te 9 „ 20 „

Szathmárra, Királyháza:

regg>l 4 óra 10 pereikor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZÉS ;

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 
d. u. 3

óra 45
1

pere/.kor 
pe: étkor

Miskolciról. Nyíregyházáról:

reggel 9 
d. u. 12 
este 8

óra 09 pereikor
„ 21 „„ 12

Szatmárról, Királyházáról:

délben 11 óra 54 pórázkor 
este 8 óra 07 peiezkor.

tönkre' tenné. A hazai lapok utján tudó-1 ^ órai "ott tartózkodás után Ő fön- 
mással bir mindenki a lapok megjelenő- 8<^g6 elhagyta Lugas városát mull hó 31-én 
■érői, legalább 50 kit egynegyed évi elő- * Pepi kisasszony, az ösmeretes 
fizetést küldjön be s ezáltal az érdeklő- ejc£^n^ mely csak a minap vett búcsút 
désnek adjon kifejezést, Megrendelések aL^jlink a főldkőrttl való utaztábau Prágába

X1«U ^nnlrolríirí»« B7 éílPK DeOFC* ... ** **„Nők munkaköre* szerkesztőjének Debre 
ezenbe küldendők.

* Tömeges csillaghullás. Regens
burgban mait hó 26-án 10 órakor este 
egészen tiszta eaillagos ég mellett valósá­
gos csillagesö volt látható. Előbb 6 8
csillag hullott le egyszerre, azután pedig 
egész csillagzápor eredt mely mini 
tűzijáték, kévében hullott le az égről. A 
csak nehány másodperczig tartott látvány 
páratlan volt a maga nemében és bízó 
nyosan soká fog megmaradni azok emlé­
kezetében, kik elég szerencsések voltak

*zt élvezhetni.
* Gyújtogató szerelmes. Szabó 

Lajos farkasdi földműves legény szerel­
mes volt egy ottani lányba. Szerelme azon­
ban nem viszonoztatok Szabó e miatt ne 
kibusulta magát, s midőn a leány egy 
másik legényhez oda Ígérkezett, a keszke- 
uö cserélés napján a leányos házba tért 

-g egy, csizmaszárából kirántott konyha­
késsel a leányon halálos sebet ejtett. A

érkezett és ott programmonklvüli ügyes 
séget mutatott be, a mely bizonyságot 
tesz jó emésztőképességéről és furcsa Íz­
léséről. A felügyelő betegsége folytán 
maga a gazda feküdt tegnapelőtt éjjel 
az elefánt közelében : mikor aztán

............... -c^____ , . -.fölébredt, azt a kellemetlen
csillagzápor eredt mely mint valami fölfedezést tette, hogy a művésznő két 
" * ' 'L‘ A4 pár csizmát, egy jegyzőkönyvet és egy

kétszáz forinttal bélelt bugyellárist tünte­
tett el tágas gyomrában. Ezért a nyalánk 
ságért ki is kapott a kisasszony, amiért 
az előadáson nem is volt a legjobban dispo 
nálva. —

Egész ellátásra felvétetik 1—2 
algymnásiumbeii, egy alreáltanodai nővén 
dék egy tanári családnál. Bővebb tudósí­
tás nyerhető kádas uteza 1851-ik

olyan veres, mint a Ká­
posztás néni beszédéből kitehetjük. A 16 
éves Gyuri a város legcsinosabb fiai kö* 
zött is a legszebb volt. Fekete göndör 
fürtös feje, gyengén hajlott orra, serkedő, 
lágy selymes bajusza, kerek piros arcza, 
meg az a két égő tekete szem, az a ki­
fejlett váll, karcsú derék felett s hozzá

Szabó .József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

j koros embereknél.
törzsorvos dr. Müller-félt

Byeiigeség,
magömlés és tehetetlenség

fejlett váll, karcsú derék felett s ^Mgyógyi.taiik fcl.lősség mellett fi ital 
az a tartás, hetedhét országon nem v<> ULo, Pmb,reknél 
hozzá fogható más. Csinosan öltözött, lelt 
is az apjától. Áldott évek voltak. Volt) 
még felesleg is. Az iskolában is ő volt a 
legelső. De ha mulatság jött, ott sem ma- 
radt hátul, hol sok leánykának megdob- által, mely az elgyengült tes'nek az ifjúi 
bant a szive ha a hangját hallá, vagy ha erői isméi visszaadj*, 
szembe állt vele. De a leányokra nagyon Raktárak : Kreikenbaum Károly
ritkán nézett. Braun chw igban.

Hanem egyszer még is hosszan ma- Ezen m^gbecsü'betétien erősitő »zyr
radt egyen a szeme. rövid idő alatt világhírű lett; a legtekiu-

Szőke volt a leány, nyíló thea rózsa, télyeeebb o»ve ok által rendeltetik és me- 
kicsiny piros ajkú, melyen a legényhez legen ajánlt»tik. Tárgyilagos, tudományos 
intézett szó inkább messze szálló sóhaj, leírás e felett 40 kr. bélyegekben! be- 
mint igaz keresztyén beszéd gyanánt hang* küldte után portómentesen és titoktartás 
zott; kék szeme a lánynak vonzott, mint mellett eszközöltetik. II.
a mágnes, de néha úgy nézett, mintha ki­
tekintő lelke hideg edzett aczél volna.

__________ szám
alatt. ------- — w

Anglia hadjáratai. Egy Lón- Csipke kendő alól kandikáló keble, mint 
donban épen most megjelent parlamenti a frissen fejt téj, oly tiszta, oly lágy volt, 

w.. „ ... o 0„,t „lt„tt a , kimutatás érdekes adatokat tartalmaz ama ábrándra ingerelt inkább, mint vágyakra,
késsel a leányon halálos seoet j 1 ve8zte8égekröl (pénzben és emberéletben Ha templom oltárán mozdulatlan állna, se-
leány nyomban lerogyott. Fatyola ru 1L aránt) melyek Angliát 1875 töl 1880-ig lycm szempilláit szemére bocsátva, fél vv 
elbontotta a vér es keserves'Wgajj«v. Afihaniartánban és Délafrikában érték, lág borulna imára előtte. Ezen felejtette
rázta a gyilkost, aki n109 8 1 . At'ghanisztánban az összeg meghaltak tekintetét György ur, ki már akkor 22
lekergeti a faluba, aztan fn ' Lzáma: 99 tiszt és 1524 közkatona, a se- évet betöltött s az iskolai vidám életet
„most már nekem úgyis m«aegj & * ‘' | besUlteké : 111 tiszt és 1252 ember. Eb- legszebb sikerrel és nagyra jogosító re-
dult a leszúrt áldozat a y n tn ’ bői a brit csapatokra (bele ném számítva ményehkel bevégezte. A leány megértette
• annak alsó veget te gyújtotta. , . “ az angolok benszülött seregeit) esik 528 a tekintetet s olyan biztatólag viszonozta, 
zet idejeben elfojtottak ugyan, tie *lean” ha]ott /köztük 67 tiszt) és 479 sebesült Három vasárnapon állt a templom előtt,
aligha rnegnem hal a sebbe, mely ö c. m- zköstük 76 tiszt.) — A dél afrikai (boer- várva a leányra. Harmadik vasárnap
és 4 vonalnyi mély s egyike a_ veszélyes |^”nhan,

kö-

eebeknek. — Szabó elfogatott, és a nyit­
jái kir. törvényszék fog Ítélni kettős bűn 
ügyben. t>

* Öngyilkos bankár. Temesvárott 
nagy feltűnést keltett Hogl bankár öngyil 
kossága, melynek okául Hogl mélabnját 
és pilanatnyi pénzzavarát említik. Az ár­
vaszék tegnap gyűlést tártott s elhatározta 
a bank üzlet liquidálását. Liquidátorul Christ 
takarékpénztári tisztviselőt nevezték ki.

Hirdetmény.
Rózenzweig Ábra hám debreezeni la­

kos vagronbukott c.ődválaszimányán ik 
határozata éitelmíben, ezennel közitii ró 
tétetik, hogy nevezett vagyou^nkoit e-őd- 

I tömegéhez leháro/.ott és összesen 12881 
I frt 13 krra menő aetiv követelés-'k zárt*
! ajánlati utón eladandók. F/zen követ«-iá- 
I gek megvételére vonatkozó- zártajanlatok
folyó évi szeptember 17-kéig bezárólag
t. Szilágyi Károly ügyvéd esődvá a<zi-káboruban) 1875-től 1880-ig elesett 121 gzönté először lesütött szemekkel. Moso-L oeimny 1 «.-iiu.jf ■ - —--------

tiszt és 167 ember, megsebesült 15 tiszt lyogva fogadta a leány, aztán mentek m40yi jegyző urnái (miklds uiozán 1911 
és 243 ember; a zulu háborukan elesett haza együtt beszélgetve, a kik látták, gt a-) beadathatók. A követelések jegy- 
58 tiszt és 1328 ember, megsebesült 29 örömmel szemlélték őket, csak a leányokL^e aló’ir .tt tömeggondnokuál megte- 
tiszt és 272 emben; Secocotni fejedelem- leltek hibát a szőke szépségben, meg aJ kinthető.
mel vívott hábomjokban elesett 3 tiszt és fiatalság a daliás Györgyben, s ezen na-j Ha ped g a kitett napig elfogad-
9 közkatona, megsebesült 7 tiszt és 249 pon dőlt el a György ur sorsa. Ezen be-Kató ajárb t nem té etnék, myanazon 
ember. Az összes veszteség eszerint, ez 5 Lzélgetés annyit jelentett nálla, hogy ő be- k^yetelések nyilvános ár-érés utján kéat- 
év alatt halottakban 172 tiszt és 3028 köz- jőle ezután okvetlenül Gyuri bácsi lett, I pén* fi-etés me le t fognak eluda-.ti, 
«mher sebesültekben 162 tiszt és 2016 az a veres orra Gyuri bácsi, aki most mejy árverésre heiárnapu' folyó évi szép-

1 1 • 1 . 1 s » . • ______ I « ______ 1i_________ — 1 ^.«MxJislnflnnill főt- I » 1 AA d Alii In ni J Ofdjti tt tÖf**
t ... .. . . ltt - ... 1 : I Amber. Beoesunoikucu udí.l cd <*, »otw vnu. ^ ..a»■ ^

pénztári tisztviselőt neveztek lu. Az összes kiadások kétszáz négy- olyan nyugodt arczczal mozdulatlanul fék- (ember 20-ának délutáni
Kegyetlen apa. Szögyénró írják emDen ötszázezer forintra rag- szik a konorsóban. vénvszék árverési tern» Hazánknak, hogy egy ottani'Herold Jó I^^‘kílötbö^ő"vMuti íonaíok kié- 

ssef nevű takács múlt szombaton 2 éve8|naK- "ou” .
gyermekét lábainál fogva kétszer földhöz | pitéae is be van számítva.
vágta, maga pedig tette fölött kétségbe

~~ T VímontaHÁlr l
Gyuri bácsi.

— Virigrege. —
(Folytetie.)

Ha hogy azonban az én leírásom az

szik a koporsóban.
(Folyt. kBv.N

esve a Dunába ugrott. Innen kimentették 
de öngyilkossági szándékból ismét a víz­
nek szaladt. Feltartóztatván, felügyelet 
alá helyezték, gyermeke pedig orvosi ke­
zelés alatt vau.

* Rablók garázdálkodása Zala

Szerkesztői üzenet 
B. M. urnák Budapest. Ez nem volt 

I használható. Másat kérünk.

V» jYÍiulUlk garaziuaiiavuwou m-m I»*» I — — — ,
ben Aag 29 én Koréin J. paesai lakos-1 eredeti egésznek utólérhetetlen báját csak _ ga()apeati tőzsde, szept. 3. 
koz 4 felfegyverzett rabló jött. Kerein és kicsinyben sem tudja megközelíteni, a«|Ezttgt frt 10O-IIO; cs. és kir. arany 
neie már ágyban voltak, de nem mozdul- ne egyedül nekem róják fel a t. olvasok,, araBT frt 9.31 tetS A rablók élesre fent nagy kést visz-Ide a teremtőnek, ki nem áldott meg olyan frt 5.54 kr; 20 francos arany m

vény szék árverési termébe kit űzetik 
mely árverésre a venni szándékozó» ezen­
nel meghivainak.

Megjegyeztetik, hogy akármely mó 
dón adassanak el a köretelés-k az kn k 
sem valódiságára, sem fenná lásta, *^tu 
behajthatóságára nézve a csőd e mntif 1^ 
szavatosságot nem vállal.

Ddbreezea 1881 augusz n- 31-éo.

Descombes Henrik.
©BŐdtSmeggonok.

Nagyvárad mezán 2134 st. a.



1 bndapesti értóktöz«dc hivatalos árjegyzései sept. 3.
Utolsó

árfoly;
Utolsó

áifolvHinÉ r t é t b apir

áila'a'okd) KözlekedésiÁllamadósságok
180.— 181 
129 — 130 
172 50; 173 
171.—1172

13o.2o

O -2-rt^

iSSti. xm. évfoh

n
n

200
200
100
80

100
140
140
160
100
600

M. Tasn i kölcsön . . .
Majy. görnöri áil. zálog*. .
M. kel. vas. á lamkötr. . „ 
M. kel. v. áll.-k. nr. v. ez. „ 
M. kir. nyer. kö o». 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873.
Magy. aranxjárad-k adóm. 
Földtelicriutnt. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. eár.

„ kötv. teme>i
kötv. 1867. zár.
kötv, horvátországi 

„ kötv. erdélyi . .
M. őrsi. jel. urb. válts. kötv. 
Ssőllődézma vált«, kötv.
M. k. kamatozó kinot. utal. 
Pest városi kölee. 1870-ból 6°/0

Bankrészvények.
a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Ktsbirtvk. földhitelintézete 
M. i talán, fö dh-rétzr-társ. ,
M. ált. hitelbank......................
Magyar jeli. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oiit, magy, bank .... 
Pes i magy. keresked. bank. .

93 — 
{! 110 50 

128.05 
|| 126— 

115.75

117.45 
100.— 

i 98.50 
99.-
98.50

!í 98.50

97.50

93 50

129.—
126 50

b) Bz lesi tó-társaságok.

500 Uiső m. á t. b. társ...................
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300 Uuio visioLtbizt. iniéiet. . .

c) Gőzmalmok.

500 Concordia malom......................
500 Ebó budapesti malom . . .
200 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom......................
160 Luita malom............................
200 Mo'níruk és sütök malma .

1000 P nnoni i malom......................
300 Vietori« malom......................

362

163
368
830
690

117.90 
100.50 
99— 

100 — 

99.50

99—

98-

14110— 
1336— 

68—

490— 
127 
203— 
600— 
223 — 
329— 
l025— 
435.—

362.25

164 - 
369. 
835.- 
693.-

4130-
1355-

Alföid fiumei TSiUt .
Déli vasút .... 
Északkeleti vasét .
Érdél} i vasút . . .
Gyóir-aopron-ebenfurti vasú 

20Ol Kasa i-od«rbergi v.
200i Magyar-galie/iai vaut.
200 Magyar nyugoti vasút 
200 Osztr. államvasmt . .
2001 Pécg-barusi vasút.
500, Osztrák dnnagőshajózási tár-. 
100 Budai hegypálya .
200 Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénz*
100 Országos központi 

1000 Pesti hazai első .
200! Egyesült Ip-sti főv. . 
150 Pesti külvárosi . .

r <

154 50 
169.— 
172.50

111.-
440.-

569.— 
4445— 
540 — 
131.—

169 50

f) Különféle vállalatok.

Iu5
150
400
200
200
210
200
500
200
100
100
200
500
200
200
200
2u0
160

Alagút.................................
„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
G-c wind-féle szeszgyár 
G;. apjumofó biiom. I. m . 
Kereskedelmi épület. 
Könyvnyomda „Athem un,“ 

Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
Salgó-tarjáui kósténbáuy a .

„ „ vasfinomi ó .
Schlíck-féle vasöntöde . .
SerfŐződe első magyar . .
Sertéshizlaló.......................
Sóftkuti kőbánya .... 
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-ós mészégető njlati. 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

113 —
147.50 
602— 
342.— 
224.— 
515.— 
580— 
800.—
149.50 
98—

149.25 
230 — 
600— 
296 —

296—
117-

ri 232.—

113.-
442-

575- 
4450— 
542— 
132 —

495.— 
1290 57*7.
205.— 57.
620.— 47,7.
225 — 57.
330.— 57*7
1040— 67.
440,— 57,7.

Záloglevelek
magy. főldh.

n
»

Jut. pap

n n n
„ ar. V. ez

jelzálogbank . 
ah. földit.-r.-társ.

148.- 
622,— 
345 — 
226 — 
530 — 

5 90.— 
810 — 
150— 
99— 

149 73 
232— 
605—
298— 

48 —
299— 
119.— 
234

103 25 103.75 
101— I 101.25 
95 50 96.— 

117.50 118 — 
100 50 KI,- 
99.75 100.25

100.50:101.-

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

5%
^0/0
5%5%5%
5%
6%
6%57o

Pesti mtgy. kér. bank.
’* e ** n n
„ Kisbirtokos. fö!d.-int.
” n n n

Elsőbbségek.

Alföld fiúm i vasút .
” » n

Battaszék-dombv. zák, 
Dunagözbajóz. társ.

v.

E'Ztkkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút . . .

Kassa-oderb v. (ozüst) 
67» B.-pesti lánczhid . . .
57o L'oyd és tőzsde-épület

23 5 se

Magánsorsjegyek.

O-ztrák hitelintézet . . . .
Budayárosi sorsjegy . . . .
Keglevich „ . . . .
PálffJ « . . . .

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) . . . ,
O ztrák magyar 8 frtos arany
20 frank-arany ............................
Német bírod, bankj. 100 márk,

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 boll. írtért 
Pária 100 fosukért. .
Svájczi p nzp. 100 frankért, . . 
London 10 font sterl. .

Felszámolási árfolyamok

Magy. arany járadék .... 
Magy. általános hitelbank . . .
Magy. pénzv.- és leszám b. . .
Osztrák hitelbank......................
Angol osztrák bank . , , . .
Tiszai és szegedi kölcsön . . .

»rfo Y;im

pénz

103— 103 50
102— 10225

94 50 85—

94 50 65 —

103 —
95.50 96—

182 50 183.50
40.50 41—
16.— 17—
40,75 41.50

5 66 5 57
9.31 9,32
9 31 9 32

í 57.35
j

57.35

57.30 57 35
96,90 67.10
46,60 46.65
46.40 46 45

117.30 117,40

j 117.50
H 361.—
! 164—

368 —n
1116 —

■

Előfizetési!
Helyben és p o s I

Egy évre 10 frí. egyel 
Fél évre 5 „ Egyes 
Előfizetési pénz s mm| 
fópinez, VECfeEl -baz, 

kesztöségue henuentl
Előfizethetni

TELEGDI K. LAJOS 
KAROLY köuyvkeresii 
szerkesztőségnél. Egyéb 

talok ntil
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Dehreeeea, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei íönyrnyomlájiban, piaca, Vecsey-káz.
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A nepotisr
Debrec!

Torontálmegyéböj 
lakosság készül kikölti 
országból, olyan lakói 
szagnak, kik a múlt 
dik tizedében telepit« 
riából kincstári birtol 
azon időtől fogva főj 

í szonbérbe bírtak az 
leti kötelességüket hí

Ísit ették.
Mint mindennek 

ginek kell lenni, ügyi 
bérlet is letelt, és J 

j 12,000 főnyi lakosnál 
épen a Tisza-kormáni 

A Tisza-kormányl 
gát fenttartsa, jutaló J 

. van szüksége, s miutl 
gyi szabályozó társasf 
egynél többet nem la 
s arra már nevezett 
bérét, ki képviselőül 
területnek sem kellet] 
nem élhet meg. s mi] 

agyonok kezelésén^ 
.olt egyetlen igazgat]

I
már betöltötte olyan] 
herével, ki a maga I 
eltékozolta és képvia 
sem lehetett beszuszJ 
már odajutott, hogy I 
f na jutalmazni, ha 
a másikkal üttetné ti 
bérlőkre vetette széni 
bérleti idő, elvette tej 
bérletet, s áltaiaata 
hü emberének. Egy 
ges szolgálatai megj] 
jében megfosztott 12] 
megélhetéstől.

Ilyen csakis 51 
történhetik, Magyard 
máskor, csupán esaq 
mán kormánya alatti 
hoz nem elvek, hau] 
rai biztos kilátások 
reket.

A 12,000 főny 
fél százados hazájá] 
látván magát eletfe] 
ítétöl, visszakivánkoi 

ulgáriába, hol tán 
gadják, s olcsó bér] 

álják, ámde a kikí 
gedi a magyar kori 

eletet bocsátott kil 
%ou egyetlen egyet 
fpözülök keresztül: i 
mány, hogy miutálj 
lük az életfeltételt, 
zülljenek szélylvel 

Hajdan, midőn 
I ruk otthenukat ellil 
Írországon letelepedtd 
Fjei, mézzel folyó j 
állott, s csakugyan J 
jött, nem örömest 
A birtokos, a bérlői 
vezheté keresménye 

ITörök, tatár, nemei 
»védelmezték egymál 
íést állottak s védd 
uralkodó ellen is 
ezért szerettek az i


